

Иванцова Валентина Сергеевна

учитель

Сергиенко Ксения Витальевна

учитель

Сухих Наталья Ивановна

бакалавр, учитель

МБОУ «СОШ №2»

г. Новокузнецк, Кемеровская область

ОПТИМИЗАЦИЯ ПРОЦЕССА АНКЕТИРОВАНИЯ РОДИТЕЛЕЙ

(ЗАКОННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ)

С ПОМОЩЬЮ «ЯНДЕКС» И «GOOGLE» ФОРМ

Аннотация: в статье рассматриваются особенности оптимизации анкетирования законных представителей в предоставлении учителю информации о ребенке в начале учебного года для составления отчетной документации. Представлено использование онлайн-сервисов «Яндекс.Формы» и «Google.Формы», эффективность и положительные результаты использования электронных анкет и опросов для всех участников данного процесса.

Ключевые слова: оптимизация, оптимизация анкетирования, «Яндекс.Формы» и «Google.Формы», эффективность и результативность проекта.

Анкетирование родителей – это одно из важных составляющих в ведении документации учителя. Здесь учитель на основе полученных данных составляет социальный статус класса, семьи, ребенка. Но прогресс запросов за последние пять лет настолько увеличился, что порой предоставление информации от родителей в бумажном виде становится энергозатратным и трудоемким. Потому мы обращаемся к понятию оптимизация данного процесса. Под понятием оптимизация, мы понимаем, что это процесс, направленный на улучшение и упрощение возможных задач, вариантов [2]. Отсюда вытекает более конкретная задача: оптимизация анкетирования родителей.

Оптимизация анкетирования родителей с помощью «Яндекс» и «Google» форм в современное время становится актуальным, в связи с упрощением процесса сбора данных, генерирования информации в графики и таблицы, не затрачивая на это время, которое может растягиваться больше предполагаемого, хранения документа в виде изображения на компьютере, а также доступность в быстром и качественном получении материала.

В своей работе мы используем два вида форм – «Яндекс.Формы» и «Google.Формы». По своей сущности эти онлайн-сервисы схожие между собой, за различием некоторых нюансов, которые не снижают качество работы, в результате учитель сам выбирает на какой платформе составлять анкету или опрос, в зависимости от того, на какой платформе он зарегистрирован. Инструментарий одного сервиса и другого включают в себя простоту использования, шаблоны для создания вопросов разного вида и формата ответов, в том числе и загрузку фотографий, автоматическую обработку данных.

В своей работе по оптимизации анкетирования родителей (законных представителей) мы для начала определяли границы процесса, что включало в себя поступление запроса о сборе данных до их обработки. Главной целью было снижение времени на сбор и обработку данных о родителях. В ходе апробации данного проекта, который включал в себя анкету, составленную с учетом социального паспорта класса, и внедрение ее в электронную форму, мы увидели, что действительно на заполнение информации у родителей уходило 30 минут. А учителя информация была составлена в виде таблицы со всеми данными. Следует отметить, что все же предварительно законным представителям необходимо было дать комментарий о заранее приготовленной документации, которую необходимо внести в электронную анкету, а уже после этого отвечать на вопросы.

Эффективность такой организации заключается в комфортном взаимодействии учителя и родителя, отсутствие бумажной формы. Сама электронная анкета представлена родителям в виде ссылки, которую можно отправить один раз в общий родительский чат, что заметно упрощает на время ее распространение. Для родителей временное удобство – это возможность заполнить и предоставить

информацию в любое время и место, все зависит от того, насколько учитель ограничен по времени получения данных от родителей.

Еще одним ключевым и эффективным показателем данного процесса является и подготовка отчетной документации учителем для администрации школы по запросу. Учителя заметно сокращается время для составления списков класса, выявление социального статуса семьи, класса в целом, предоставление документа и вложение его в личное дело ученика, списка для медика. Одним из плюсов онлайн-форм – это возможность визуализировать в виде графиков количество респондентов, которые прошли анкетирование. Стоит отметить, что данные скачивать можно в формате Excel, что поддерживает каждый смартфон и компьютер.

Таким образом, оптимизация анкетирования родителей через «Яндекс.Формы» и «Google.Формы» значительно упрощает сбор информации, делает менее энергозатратным работу учителя, улучшает качество взаимодействия школы и родителя, способствует эффективной и слаженной работе всех участников процесса. Следует отметить также, что умение ориентироваться в информационном потоке, преобразовывать и упрощать с помощью информационных и электронных технологий данного уровня, в свою очередь, повышает уровень компетентности и делает на ступеньку выше в профессиональной деятельности учителя [2].

Список литературы

1. Ожегов С.И. Толковый словарь русского языка / С.И. Ожегов, Н.Ю. Шведова. – 4-е изд., доп. – М.: Азбуковник, 1999. – 944 с.
2. Современное образование в России и за рубежом: теория, методика и практика: материалы V междунар. науч.-практ. конф. / ред. О.Н. Широков. – Чебоксары: ЦНС «Интерактив плюс», 2016. – 220 с.